

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

**И** следовав все аспекты дела, суд подтвердил оспариваемые решения Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской и Курской областям, а также законность проверок земель сельскохозяйственного назначения, арендуемых ЗАО «Орел Нобель-Аграр». В связи с тем, что факт неиспользования данной структурой земель сельскохозяйственного назначения на территории Новосильского и Колпнянского районов признан доказанным и к тому же он заявлен не оспаривается, Арбитражный суд Орловской области установил, что «... в действиях ЗАО «Орел Нобель-Аграр» имеются признаки административного правонарушения, предусмотренного ст. 8.8 КоАП РФ, а именно – невыполнения установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель. При этом, подчеркнуто в решении, необязательно установление проверяющими факта неиспользования общественных земельных участков сельхозпроизводства в течение трех лет... Земли сельхозпроизводства требуют постоянных мероприятий по их улучшению...».

Хотя бы на этой фазе юридического спора агрохолдинговой компании стоило бы остановиться, признать очевидные ошибки и направить весь энтузиазм менеджмента на их устранение, то есть на ввод в сельскохозяйственный оборот всех неиспользующихся земель сельхозназначения, однако здесь предложили продолжить судебную тяжбу, противоставляя амбиции духу и букве земельного законодательства.

Рассмотрев апелляционную жалобу ЗАО «Орел Нобель-Аграр», Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд подтвердил правильность выводов суда первой инстанции. При этом апелляционный суд указал, что ЗАО «Орел Нобель-Аграр», имея необходимые возможности, действительно, не использовала выявленные проверками Россельхознадзора участки земель сельскохозяйственного назначения, не выполнило установленные требования и мероприятия по улучшению земель и охране почв от ветровой и водной эрозии, предотвращению других процессов, ухудшающих качественное со-

стояние земель. То есть действия общества образуют состав правонарушения, предусмотренного ст. 8.8 КоАП РФ. В связи с вышеизложенным Воронежский арбитражный апелляционный суд постановил решение Арбитражного суда Орловской области от 22.08.2008 г. по данному делу оставить без изменений, а жалобу закрытого акционерного общества «Орел Нобель-Аграр» — без удовлетворе-

зенков. В письме на имя президента ЗАО НК «Нобель Ойл» Г.С. Гуревича (инвестора «Орел Нобель-Аграр») он обращает его внимание на то, что «в 2008 году из 20110 га пашни, находящейся в пользовании вашего предприятия на территории Новосильского района, посевная площадь составляла всего 7470 гектаров, или 37%. Из предоставленной структуры посевных площадей на 2009 год видно, что посевная площадь остается без изменений.

залось верным себе. В ответном письме от 26 февраля 2009 года, то есть уже в канун старта нового сезона полевых работ, Г.С. Гуревич и не подумал отказаться от неиспользуемой дочерней структурой уже в течение нескол-ких лет пашни. Констатируя факт, что «ЗАО «Орел Нобель-Аграр» использует земли, предоставленные в аренду, исходя из существующих финансовых возможностей...» и не заинтересовано в «досрочном расторжении дого-

«Орел Нобель-Аграр» (СХП «Колпинское») не выполняет мероприятия по введению в севооборот не используемых ранее (в 2008 году) площадей. И далее приводят следующие цифры: «На 2009 год планируется структура 6624 га озимых, 5902 га — ячмень. Итого: посевов 12526 га и пар 5532 га. Итого: 18058 га. Однако данная структура не утверждена руководством ЗАО НК «Нобель Ойл» (президент Гуревич Г.С.). Остается неиспользуемой площадь пашни 8126 га».

Так что не только в Новосиле не восторг от недостаточно расторопных, но и охочий до чужой земли арендаторов, к тому же пытающихся, оказывается, и через суды доказывать, что им почему-то дозволено и землю не пахать, ни за что при этом не отвечать.

Подобных «землепользователей» в области выявляется все больше и больше. По данным Россельхознадзора, 1200 и 1124 гектара пашни соответственно не вовлечены в сельхозоборот в ООО «Орловские просторы» и ФГУП «Орловская биофабрика» в Орловском районе, 400 гектаров не используется в ООО «АгроФирма «Декар-Корсаково» Корсаковского района, из общей площади 4500 гектаров, арендуют фирмой ОАО «Хотынецкий маслозавод» на территории Мценского района, не обрабатывается 2300 гектаров земель. Подобные факты вскрыты и в Кромском районе. Руководители данных сельхозорганизаций привлечены к административной ответственности, им выданы предписания об устранении выявленных недостатков в использовании земель сельскохозяйственного назначения.

**Н**а расширенном совещании, посвященном подготовке к весенним полевым работам, проведенному на днях губернатором области А.П. Козловым, был жестко поставлен вопрос о рациональном использовании земель сельскохозяйственного назначения. Губернатор строго предупредил всех землепользователей (в первую очередь — руководителей работающих в районах области инвестиционных компаний) о необходимости безузлового ввода в сельхозоборот всей имеющейся у них в аренде или собственности пашни. О том, как будет выполняться это требование на местах, насколько ответственно сельхозорганизации вских форм собственности будут работать на земле, газета будет регулярно сообщать читателям.

Юрий СЕМЁНОВ.

## Без хозяина земля — круглая сирота



**П**очти все лето шло это судебное разбирательство, за ним последовала осень, а ЗАО «Орел Нобель-Аграр», выразив затяжное несогласие с выводами и наказанием со стороны контролирующих органов, так и не приступило к разработке фактически заброшенных им многочисленных новосильских залежей. Большие массивы земель сельскохозяйственного назначения остались необработанными и под угрозой нынешнего года.

В декабре прошлого года на нерадивых арендаторов попытались воздействовать и глава Новосильского района В.Д. Бор-

аша работа на земле не отвечает требованиям научного земледелия и экономической целесообразности...». В завершающей части письма глава райадминистрации предложил руководству инвестиционной компании «... рассмотреть вопрос о добровольном расторжении договоров аренды земель фонда перераспределения района на площади 4235 га, заключенных в 2003 году, а также аренды невостребованных земельных долей граждан на площади 1969 гектаров сельхозгодий...».

Однако и на этот раз руководство управляющей компании ока-

зировало аренды земель фонда перераспределения, он всего лишь сделал намек на возможное расширение посевов в текущем году. Цитируем: «В 2009 году планируется увеличение обрабатываемых посевных площадей».

О том же, насколько это обещание может претендовать на последующее воплощение, можно судить хотя бы по мартовскому письму в региональное управление Россельхознадзора В.А. Громова, руководителя другого района, на землях которого работает ЗАО «Орел Нобель-Аграр» — Колпнянского. Он сообщает контролирующему органу о том, что ЗАО

Юрий СЕМЁНОВ.

## ПОМОЩНИКИ МИЛИЦИИ

# «Карающий» потенциал народной дружины

В начале этого года МВД РФ внесло в Государственную думу законопроект, регламентирующий деятельность народных дружин. Законопроект предполагает, что народных дружинников оснастят средствами самообороны, получат они и форму, а самое главное — будут определены их юридический статус, права и обязанности, социальные гарантии за юзербанду, полученный при

исполнении.

Однако, пока закон не принят, действительность далека от того, что в нем прописано. Об этом — наша беседа с руководителем штаба добровольных народных дружин города Орла А.Е. Игошиным и заместителем начальника УОД УМВД и ПДН, начальником отдела участковых УВД по Орловской области полковнику милиции В.А. Солохину.

— Положение о добровольных народных дружинах было принято горсоветом Орла еще в 1997 году. А региональный закон о ДНД в Орловской области действует с 2001 года, — рассказывает А.Е. Игошин. — Всем лет назад в Орле было всего 8 дружин и 89 дружинников. Сегодня цифры другие — действует 82 народные дружины, в которых состоят 516 человек. Но только за прошлый год в мероприятиях городского штаба ДНД принял участие более 5 тысяч жителей Орла. Дружинники вносят существенный вклад в охрану правопорядка на улицах, участвуют в рядах подразделений по делам несовершеннолетних, патрулируют совместно с сотрудниками милиции улицы в вечернее время. Количество правонарушений, в пресечении которых приняли участие дружинники, исчисляется тысячами. За 2008 год членами ДНД при участии сотрудников органов внутренних дел было составлено 2565 протоколов об административных правонарушениях. 195 народных дружинников пришли участие в 43 рейдах различных подразделений милиции.

— Значит, народное движение растет и ширится без проблем? — Не совсем так, — ответил А.Е. Игошин. — Движение, действительно, набирает обороты, но медленно. Проблем хватает... Региональный закон устарел. Посудите сами: за травму, полученную при исполнении

обязанностей, дружиннику положена выплата в размере МРОТ, а в случае гибели родственникам будет выплачен 100 МРОТ... Комментарии к этим цифрам излишни.

— То есть доброволец из народа, решивший противодействовать уличной преступности, рискует, но практически ничем не защищаться?

— Риска особого нет, — подключился к разговору В.А. Солохин. — В составе группы дружинников всегда есть милиционер. Он руководит действиями добровольцев, а в острых ситуациях обязан, что называется, принять удар на себя. Основная проблема в дружинниках — это патрулирование граждан, в добровольные дружины, мы в основном используем стимулы морального поощрения. В наше время этого недостаточно.

— Конечно, недостаточно, — согласен с полковником милиции А.Е. Игошин. — На одной лишь сознательности граждан сегодня далеко не уедешь. А на предприятиях города не всегда откликаются на просьбы руководителей районных штабов ДНД. Поэтому, на данный момент нет — задействован на коллегиях бюджетных учреждений и муниципальных предприятий — их руководители находят возможность поощрять добровольных помощников милиции небольшими премиями и таким образом стимулировать.

— Административный ресурс в действии?

— В хорошем смысле



этого слова. Активное участие в нашей работе принимают служащие районных и городской администраций, — отметил А.Е. Игошин. — Ежегодно мы проводим городской смотр-конкурс «Лучшая ДНД». Самых активных дружинников награждаем денежными премиями и почетными грамотами. Количество участников и победителей конкурса из года в год увеличивается. У людей чувствуется заинтересованность в участии в нашем движении.

— И все же дружинников не хватает?

— Да, не хватает. Однозначно. Сейчас у нас организованы дежурства по пятницам с 18 до 21 часа при каждом опорном пункте милиции. Их в городе 32. По вторникам в каждом районе дружинники дежурят на одном из пунктов, — пояснил А.Е. Игошин. — Вот и все наши возможности на сегодня. В районах работают координаторы ДНД. В каждое дежурство на опорный пункт выходят в среднем по 6 дружинников. Случаи и накладки: дружинники на дежурство выходят, а участкового милиционера на опорном пункте нет — задействован на другом мероприятии, в другом районе. Поэтому, на данный момент нет — задействован на одном из пунктов, — пояснил А.Е. Игошин.

— С этим проблема больше не будет, — поспешил заверить В.А. Солохин. — На днях начальник УВД по Орловской области утвердил план взаимодействия органов внутренних дел с администрацией горо-

домоченных сил получат право использовать средства самозащиты — травматические пистолеты, электрошокеры, газовые баллончики, резиновые дубинки?

— Потенциал, заложенный в движении ДНД, полностью не раскрыт, — согласен с полковником А.Е. Игошин. И основная работа предстоит по двум направлениям. Во-первых, необходимо переломить нигилизм в отношении к ДНД со стороны

руководителей предприятий, прежде всего частных. В укреплении правопорядка заинтересованы все — это ясно. Но способствовать работе в этом направлении желающих немало. Например, известная с советских времен практика, когда дружинникам добавляли три дополнительных дня к отпуску, сегодня почти забыта. А это могло бы послужить хорошим стимулом к развитию движения ДНД.

Во-вторых, нам нужна более существенная поддержка движения со стороны муниципальных и региональных властей. Все мы, конечно, ждем федеральный закон о народных дружинах, который рассмотрит многие точки над «». Но законопроект еще должен пройти три чтения в Госдуме. И, пока мы ждем, хорошие наработки могут быть просто забыты, а энтузиасты добровольного движения разочаруются и уйдут из ДНД. Ведь, если нет поддержки со стороны всего общества, человек неизбежно приходит к мысли, что его старания никому не нужны, а усилия тщетны...

— Как вы относитесь к тому, что согласно законо проекту о ДНД дружин-

ников получат право на участие в торцах?

Подготовил Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов — ЗАО «Инвест-групп» (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15), действующее на основании договора на оказание юридических и фактических услуг № 98 от 17.03.2009 г., сообщает о проведении торгов по продаже имущества, принадлежащего на праве собственности ОАО «Шиеница», признанного несостоятельным (банкротом) решением Арбитражного суда Орловской области от 31.07.2006 г. по делу № A48-7812/05-206.

Форма торгов: открытый аукцион, форма подачи предложения о цене: открытая.

Предмет торгов:

Номер лота	Наименование лота/состав лота, количество	Начальная цена лота, руб.
8	1) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 397,2 кв. м, этаж 1, лит. Л, 1962 год постройки. 2) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 392,0 кв. м, этаж 1, лит. Х, 1973 год постройки. 3) Торговый комплекс, назначение: нежилое, общая площадь 766,5 кв. м, этаж 1, лит. Е, 1964 год постройки. 4) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 795,2 кв. м, этаж 1, лит. Г, 1962 год постройки. 5) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 802,1 кв. м, этаж 1, лит. К, 1964 год постройки. 6) Депо, назначение: нежилое, общая площадь 348,7 кв. м, этаж 1, лит. В, 1992 год постройки. 7) Котельная, назначение: нежилое, общая площадь 273,7 кв. м, этаж 1, лит. Ш, 1962 год постройки. 8) Административный корпус, назначение: нежилое, общая площадь 715,8 кв. м, этаж 1, этаж 2, лит. А, 1973 год постройки. 9) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 1980,0 кв. м, этаж 1, лит. Т, 1973 год постройки. 10) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 593,8 кв. м, этаж 1, лит. С, 1973 год постройки. 11) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 435,0 кв. м, этаж 1, лит. Б, 1965 год постройки. 12) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 818,3 кв. м, этаж 1, лит. З, 1964 год постройки. 13) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 799,0 кв. м, этаж 1, этаж 2, лит. М, 1973 год постройки. 14) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 811,9 кв. м, этаж 1, лит. Д, 1962 год постройки. 15) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 1300,2 кв. м, этаж 1, лит. Р, 1973 год постройки. 16) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 537,1 кв. м, этаж 1, лит. И, 1973 год постройки. 17) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 119,0 кв. м, этаж 1, лит. Ц, 1973 год постройки. 18) Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь 790,4 кв. м, этаж 1, лит. Ж, 19	